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folyó hó 21 én történt megalakulása nyujt ne- 

kem alkalmat arra, hogy ismét hozzád szóljak 

feni. A székely társaságok amelyek ugyanis 
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a börtön falai közé is júttatva, mert a pálinká 

tól megzavart, őrült fejeddel nem egyszer sajál 

véreddel, saját fajondal keveredtel véres vele 

kedésekbe. 

vígyázz, mert ha ez továbbra is igy menne: 

sok feledhetellen emléke füződik. S ha már 

észjárás ; az akaraterő, mely „nem*-et mond a 

pálinka csábitásainak: akkor első dolgod legyen — 

bármily felekezetűü is vagy — vissza érni a jó Is- 

zérelt e haza földjén ezer éven át. 

mindig sikerrel jár. Azt is láthatod, hogy a rossz 

testalkata volt.42 Etymologizálásának talán mégis leg- 

korona. 
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re erész évre 12 
- gazdasági grteb érok 

özs. eldéfá egész évr 
tanitőregylet tagjninak, közs. és 

zők kor. 

vasárnap. EGYESÜLET ÉS Az UDVARHELYMEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

sm- KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁCI, KÖZMIVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 
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- Kézi 

székely néphez. 
Cp) A székely társaságnak városunkban 

édes székely népem. Amilyen szeretettel irom én 

e sol kat, vedd te is azzal a szeretettel s vésd 

azokat lelked közepébe, mert tudd meg, hogy 

első sorban is neked, kell nehéz sorsodon segi- 

a te fajodnak a megmentésére alakultak, csak 

akkor érhetik el czéljukat, ha válvetve, velünk 

együtt érezve, együtt gondolkodva kitartással 

küzdesz egy szebb jövendőd megteremtésére. 

Szivem sugja, hogy szemedbe mondjam 

azt, hogy végre-valahára hagyj fel csunya szenvedé- 

lyeddel: a pálinka ivásnak mértéktellen 

használatával. Hisz csak a jó Isten a meg- 

mondhatója, hogy mily rombolást visz e rut szenve- 

dély, a te különhen egészséges testi életed megron- 

tásában. S aztán hányszor forgatott ki hozzá még 

szép eszedből is: feldulva családi életed szenté- 

lyét világgá SZÓTVa, koldusbotra juttatva szép gyer- 

mekeidet s amit szegyenlek is kimondani, mág. 

Fontold meg lelked mélyén a dolgot s 

nemsokára megszólalna életed fö- 

lött a halálharang, mely élethez pedig 

az önzetlen hazaszeretetnek, a dicsőségnek oly 

aztán föllámadott benned a régi helyes, okos 

tenhez, övéid Istenéhez, akinek szent keze ve- 

Saját magadon tapasztalhatod, hogy a jó 

szándékkal, az Isten szent nevével kezdett munka 

indulatu, a káromkodó, az istentelen ember, akár 

— ha szekelyesen szoólva — orrával turja is a 

földet: — nincsen látszatja, nincsen elerméhye, 

sőt kiveszi az Isten a kezéből még azt a ki- 

csit is, amije van. 

Ha munkához kezdesz, ha kedves csalá- 

doddal együtt a nehéz munkában kifáradsz s 

talán erődön tul küzdöttél, hogy munkásságod- 

dal megtermékenyitsd a föld göröngyeit: ne 
csüggedj! Emeld tekintetedet égre s meglásd édes 

székely népen, hogy dusabb lesz a kalász, du- 

sabb lesz az aratás, amelyből szép családodat 

fenn kell tartanod. 

Világnapló. 
Rövid idő alatt éri Franeziaországot az a meg- 

tiszteltetés, hogy a minden oroszok czárja másodszor 
is ellátogat oda. Ez alkalommal tes czár meje 

csak a reimsi katonail 
á! 

ezéljából utazik mindazon által nagy 

öröm tölti el a francziákat a ezar ezen elhatározása. 

Franczia lapok szerint a czát látogatása manifesztá- 
czliója azon világbeke biztositeknak, mely az orosz- 
francia szövetségben rejlik. - A magyar orvosok és 

a mészet vizsgálók e hó 21-en tartolták meg Bart 
fán harmeczegyedik vándorgyülésüket Ezen törtenelmi 

A munkátlanságnak, amely már legnagy 

szomoruságunkra, fajodban is kezdett lábrakapni 

s mely erkölcsi életeden is oly nagy pusztitást 

visz veghez : hajlékodban helyet ne adj. 

Továbbá az időnek kellő fölhasználásat, beosztását 

különösen szivedre kötöm, mert a ,„majd rá érünk 

arra még féle gondolkozás mellett üresen marad a 

csür, üresen a hombár, a kukoriczakas. Ne feledd 

az aranyigazságot, hogy az „idő penz". Az 

afféle anekdoták, hogy pld. a csiki székely azért 
nem adja el ugyanazon az áron deszkáját Ud- 

varhelyen, mint Medgyesen (t. i, mert felesége 

Medgyesig tarisznyált) nagyon is jellemző arra 

nézve, hogy bizony-bizony sokan az időnek az 

értékét nemi ismerik. 

Még sok, nagyon sok mondaáni valóm volna. 

Arról is szet elnék valamit beszélni, hogy ha öt 

fiad van, mind az ötből ne nevelj gazdaembert, 

hisz ha szükre szabott birtokod, valóságos Ka- 

naán-földje volna is, ugy sem adhatna az ke- 

nyeret mindenik gyermekednek. Iparra az erő- 

teljes, ügyes székelyfiukkal ! 

Tehát a pálinka mértéktelen használaátáról 

való lemondás, az istenfélelem, a kitartó munkás- 

ság, az idő kellő fölhasználása volnának azok 

az eszközök, amelyek a hegy-völgy koszoruzta 

országrészben, neked székely népem megelége- 

dett, boldog életet biztositanának. Bizom ben- 

ned, hogy boldogulásod eszközeit fölhasználod, 

s igy hü lész ahhoz a földhöz, amely szent örök- 

ségként szállt reád s melyhez ha hütlen lennél, 

illenének rád a költő szavai: ,A nép, mely 

éledjelt nem ád, nelm érdenli az 

életeltle 

gü város nagy ünnepséggel fogadta a 200 
főnyi tudós társaságot, mely üléset Berzeviczy Albert 
elnöksége alatt a város fürdőjének fenyes termében 
tartatlott. – Az orosz czárnak Vilmos német császárral 

való alálkozása alkalmából az a hir kapott lábra, hogy 
a két koronas fő a delalrikai háboru kerdését is megvi- 
tatják és Miklós czár véleménye az volna, hogy ezen 
ügyben elérkezett az idő, barátságosan közbe lepni. — 
Csun kinai herczeg, a kinai engesztelő küldöttseg ve- 
zetője, 53 tagból álló kiseretével e hó 25-én erkezett 
Bazelbe. A küldöttséget Vilmos császár augusztus 27-én 
fogadta volna Potsdamban, Ne közbe jötlt diplomácziai 
nehézségek miatt a fogadás egyelőre elmaradt s a kül- 
döltség az ügy elintezéseig Bazelben vesztegell - A 
pannonhalmi benczés-rend augusztus 2ő-én ülte meg 
fennállasának kilerczszázados evfordulóját. A benczés 
rendnek alapitója Szent Istlvan király volt 100.-ben, 
első apálja pedig Asztiik. Az ünnepely hálaadó isleni 

tisztelettel kezdődött, melyet Feher Ipoly dr főapát 
czelebralt fenyes segedlettel — Temesvár vármegye 
Vegyar közsegének a napokban lefolyt jubiláris Hnnen 
ségel alkalmával szét osztott monográfiaból egy a mult 

század elején történt érdekes és jóizü történetke ele- 
venedett fel. Vigh István juhos gazda egy reggel arra 
ébredt, hogy az ordas a juhakol szalmafedelén át a ju- 
hok közze került s ott a vezer-koson kivül mindenik 

juhat szettepte, de a larkas, vesztlere, az akolba szo- 
rult, hol azt Vigh István uram bundájaval leteritve — 

természetesen nagy küzdés után — elevenen fogta 
meg A juhos gazda a helyett, hogy agyonverte volna 

a veszedelmes felget, egy nagy kolompol akasztott a 

nyakaba s igy elgvele szabadon hz a flurfangos boszu 

kergette éhbalálba a vérengző ordast, mert a kolomp 
hangjától már messzire elmenekült minden élő vad 
előle, mig a juhnyájak őrzőit a kolomp hangja éber- 
ségre intette s igy minden zsákmány ijján éhen kel- 
lett halni a szegény párának. 

Krónikás. 

: 
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Egy kis statisztika : a 
kaidejéről. 

(10282-901. alispani, 300019 —901. 
igaz zgatósági ren elel 1e 

lehetetlen, erre onntkozókg 
AÁllagszámitással vegyünk egy é 

nepra orát, igy van egy v 

k csak a óra erözet vagy 

tartott és a nap. be o pellivel ze 

nem számitva. 

A jegyző egy évi inunkaideje ilyenív 
ore van a körjegyzőnek 6 e 

et köteles két hetenkint egyszer 
6 X 6 = 103560 nap, egy nabra 16 óra munk 

mitva egy évre esik 2496 óra. 
Az 1894. évi XVI t.-cz. 20. § a sze 

ségevé teszi a körjegyzőknek, hogy a hal 

nem telik, per pedes apostolorum kell, hogy : 
geit bejárja, egy haláleset felvelelnel e tölt id. 
syük k Ta erre is fel fog gy egy erben 500 re 

rendeletek ytn és sürgős eselekből kifolyól 
kepviselőtestületi krtlezek tartasa alh. slb. aj 

ségébe meg kell jelenjen a n 
nap, vegyünk csak egy esetben elköltött 

egy év alatt ez is 600 óra. Feltév 
gedve, hogy a körjegyz e 

jában az akták tömkelegét a 1 számtalan nyilv. 

kimutatásokat stbit stbit pontos időre elvégeznie mn 

6 óra, vagyis egy évben 2190 ora. A vasár 
nepnapoknál is a ő ora munkaidőnek m 
tehát ezen számításnál 3060 napra va 

órák száma. Hivatalos ügyekből kitolyólag, 
huzás, sorozás, szemlék, idezetekre, gyá 
könyvi ügyben, adotárgyalások, fogyasz ás 

A ,SzékeLt. UDVARMELY- TÁROZÁJA. 
Udvarhelyvármegye története. 

A legrégibb időtől 1849.ig, 

lrták: Jakab Elek és dr Szádeczky Lajos. 

(4) Budapest. Athenaeum. 1901. 

(A ,SzékelyUdv arhely enedeti tárczája) 

Elbeszélvén Kézai Endre (I) harczait Henrik csá- 

szárral, majd ez ujóbbi seregének menekülését, rátér 

arra, hogy a belegek hársony párnák között kocsin 
vitették magukat, midőn a parasztok utól érték őket 
s levágták. ,A hegyet pedig, az ily médon hátrahagyott 
bársony párnákról nevezték el a lakósok „Bársonyos- 
nak.1) De fura következő szószármaztalása is. I. Bélát 
Szegszárd nevü monostorában temették el. Ő ugyanis : 

,Kopasz (szár) és barnaszinü (szög) vala s azért sajat 
monostorának olyan nevet adatott, a milyen a saját 

szánalomra méltóbb peldája a szolnok-dobokamegyei 
Kerlés falunak Kyrie eleison-ra való magyarázása: ,Sz. 

László idejeben - beszeli - ÉErdélyben azon a he- 
gyen, a melyet Kyrieleisonnek hivnak' a besenyőket szet 
verték.3 Ezzel azonban végezzünk a két első króniká- 
sainkból velt idezetekkel és térjünk át a Jakab E. fő- 
kutforrásul szolgáló csiki székely krónikára. A hunok- 
kal foglalkozó egész V. Fej. et, 23 lapon ennek alap- 

irta; ezt e a Ösiarténelme kut- 

munkáiban — állott rendelkezésemre, de 

mely állitólag, a záradék val- 
zerint, 1533. Sándor vacsárcsi fela 

a, venk a Szabó karoly védő ismertetése - 

tett az erdélyi történetkedvelők társulatának kiadás vé- 
gett. Mindjárt eleinte gyanut keltett a krónika s a tár- 
sulat nem adta ki, jóllehet annak titkára Aranka ma- 
gyarra forditolta s jegyzetekkel ellátta. Megjelent elő- 
ször Killyeni Székely Mihály: A nemes székely nemzet 
Constitutiói és Privilegiumi cz. Pesten 1818. kiadott 

munkája függelékében a 276 95 old. minden kommen- 
tár nélkül. Tartlalma: a székelyek őstörténelme Altila 
idejéből s főkép az Árpád kortársa Zandirhám rabon- 
bán-tól ahogy a székelyek fejedelmeit nevezi, egy- 
ma g a az összes krónikák között), a rabonbánok, fő- 

kép a Sindor család leszármazása, a székelyek állitó- 

lagos áldozópohara viszontagságai stb. 1580 ig 
Leg rősebb vedelmezője volt Szabó Károly Ma- 
napság kevesen vannak történetiróink között, akik Ko- 
holt-nak ne tartanák."1 

Szalay L, ktitikai történetlirásunk atyja, e króni- 
kára egy jegyzetben mondja ki a halálos itéletet: „A 
székelyek eredetét és őstörténetét jókora homály fedi, s 
melyet az ujabb időben még nevelt azon körülmény, hogy 
törlénetvizsgálóink a „csiki krónika" névvel föltuházolt 

fonák gyárm án t némi szeszélyből hiíteles 
iratnak náarjk tartani. 

Pe y. a nirel szólva azt tartja, hogy 
egmagyobb része irókból kivett - s h a nem kohol- 
mány – oly összezavart székely emlékekből 

gyült, melke a valót már kivenni n e m lehet."8 
A reglek közül: Bartal György, ermey J.; ujabb 

törtenettueal csaknem kivétel nélkül e krónikát ko- 

holtnak tariják; Marczali H. kultforrásaink kritikai tör- 
ténetirója pedig fér c z m ü nek nyilvánitja azt. 

Főbb érvei: „hogy az a csiki Sándorokat Etele 
fiától származtalja; a XI. sz-ban a csángók 
létezését állitja; a Sándor levéltárban (?) az V. sz. ban 

élt Radagais király ideje óta meglevő oklevelekről be- 
szél stb. A kit ily képtelenség nem győz meg a hami- 
sitásról, — mondja Marczali - azt tudományosan meg- 
győzni nem lehet. Az egésznek alig van sora, ami a 
kritika szabályaival ne ellenkeznék: a vérszerződés 
Anonymusból van véve, a l és harkázok ! Konslor 

Pallas Lexicon : Székely krónika. 

1861. 9 
Jokab E: Monogr, 174. 

E zala L.: Magyarország Tört kiad. e 

tinusból s igy a krónika a XVIII. sz. késő szüleménye." 
E nyomós ellenvetések, kifogások és figyelmeztetések a 
krónika hitelessége ellen, de különben is az abban lép- 
ten-nyomon föl-fölmerülő Képtelenségek nem győzik meg 
Jakab Eleket a mü hasznavehetetlenségéről, s beleviszik 
a hibás okoskod á s o k azon utvesztő nemeibe, 

a melyet a logika: mutatio elenchi, fallacia falsi medif, 
petitio principii stb.-nek nevez. Ugyanis a krónika ada- 
taiból következtet, azokkal bizonyit-czáfol. Holott maga 
is elismeri, hogy „való, hogy egyes (?) allitások téve- 
sek' stb. Továbbá: „E krónika. habár a másolók hi- 
bái (?) mialt itt-ott zavarosan, de a INX XII sz zadi 
oly eseményeket tartalmaz, mikről azelőtt sem- 

mit sem tudtunk Midón én azokat mü- 
vembe fölveszem, nem csak a szekelyek, de Erdely tör- 
tenelmének is e szolgálatol vélek tenni.1 

Végzetes tévedés! A mire ezen krónikában és a 
miért oly büszke éppen az tehette volna – különösen 
forrásulapul szolgáló minőségében — gyunussá, s bir- 
hatta volna óvatos használatra. Az elszigetelt adatokat 

szolgáltató kulfővel a feldolgozó törtenész máskép van 
— mondja salamon - mint a levellüri kutató. Az 
utóbbi öröme legnagyobb, ha oly tárgyra lel adatot, a 
melyről a többi kütfő merő! en hallgat. De a történelmi 
kritikára nézve nem mindg az unicumok a legbecse- 

sebbek. A történelmi adatok olyanok, mint a fogsor, 
Ha egy-két följegyzésnek szomszédja nincs, mely tá- 
mog a s s a, soha szilárdul meg nem állhat. s És bi- 
zony ez az eset a csiki kronikánál is. fIzolált adutai, 
melyek sem más krónikák, sem oklevelek, de meg a 
combinálo józan ész által sem támogal/atnak : 

1em allhamak. E kr. legnagyobb hba 
t adatai k e a lehek 

elő geb 
az előmdott yy m 

: 
: 
l 

miszerint ő annak nö s s 

jától nem idegen." Mások: gr. Haller 
Fodor praefectus is „dicserik Sándor 
némely apró szemfényveszt 
landóságát s tehetségét.1 1854-ben gr. 
kire mint megtérire büszkén hiva 
kardoskodott a kr. hitelessége ellen 

Pintis megközelitőleg kijelöl 
dor, esetleg más előkelő s 

vevényességeben és érthetetlen ége 
edee Aranka 



Székely-Udvarhel y 

zámitva ször 
rabolja el, 400 óra. Mondjuk, 

aponkénti 1 órát, egy évre 

klvetelne munkaidőt 6551 órát, 
többet, mint a mivel tényleg tarto- 
m, erre a feleletet: ,„dolgozz „rudas", 

ppal nem telik, éjjel és a munkaszánet idő alatt 

ert ha nem, jön a birság és a fegyelmi. 

én édes jó Istenem még ehez hozzá kell szá- 

közleményem elején hivatkozott alispáni és 

vigazgatósági rendeletekből kifolyólag a körjegy- 

egyéb köztartozások kérdese, el- 

szintén köteleztetnek, a mi megint 

n ujóla, g megkiván 2596 óra munkaidő eltől- 
ee kozea adva 1291 órát, lesz összesen 

ni azt, hogy a kitünte- 

mikép egyenlitendő ki asz 

még szükségeke 3 
A ki ezeén rejtvényt megfejti, az egyszersmind az 

oly sokak által gáncsolt közigazgatás szekerenek döczö- 

gését előidéző „valaminek a nyitját megkapja, azt 

azonnal bátran patentirozhassa, mert jegyzőkül ?- -ot 
pelőle nem kérünk. De a „Perpetuum mobile proble- 

máján se kell tovább senki, hogy törje az eszét, csak 
nézzen meg egy 6 községgel megáldott körjegyző által 

! ljesítendő munkahalmazt, a problema előtte áll. 

Egy a többiek közül. 

A régi és az uj középiskolai Tendszer. 
III. 

E czim alá kell foglalnom az elmondottakat. 
egyen bne Befejezestil főleg az unitariusok- 

kal foglalkozno 
oroczkó ulami elemivé változott iskolája nem 

szallta többé sem a tordai, sem ennek utján a kolozs- 
vari 1skolába, lőleg Sz. heresztur videékeről a szekely 
fiukat. Legtennebb Aranyos videkeről, ha oda teved 

valaki. A tordai algimnazium is felig állami polgári 
Iskolává vállozván, keveset ad Kolozsvárnak. A székely- 
kereszturi o g. osztályu nepes gimnázium sehogy semi 

pbir legalább egy 6-ik osztalyra szert tenni az olcsóság 
es kozeliseg daczara is. Maholnap a helybeli tanito- 

kepző intezet szállitója marad legnagyobb részben. Há- 

rom belső szekely varmegye umitariussága elmarad a 

kolozsvari uj palotából. Meg pallo sincs, melyen ennek 
40-45 ezeret megülő szekelysegnek a fiai a sok aka- 

daly zavaros áradatan át Kolozsvarig jusson, s ha odajut 

is nincs amiből olt megeljen. Csikmegye tudtom szerint 
revindikalt havasok tanul- 

manyi czelokra szolgaló lelentekeny közjövedelmebő 1 a 

somlyól különben is erős vagyoni allásu gimnázium ut- 
j a kolozsvári egyelemre, a ké 

vari papnöveldébe kesz ellátásra, – inditja 
műegyetemre. Pappal, tanárral, mernökkel, biróval, ügy- 
veddel ellátja a fel országot. Udvarhelymegyenek nincs 

felekezeten kivül alló vagyona s ha volna, első sorban 

akkor 1s talán a realiskolaját gyamolitana. 
a nem csalódom a 17-ik évszáz vége felé történt. 

A többnyire szegeny sorsu szekely uk Kolozsvárt ma- 
radtak nyári szünidőre az iskolában. Tholdalgi Andras 
nagybirtokosnál Iklodon (Kolozsvar es Szamos-Ujvár kö- 
zolt) egy jó csoport, egy sereg gabona learatasát tel- 
vállalta. Learattak, haza hordottak, kicsépeltek. Azután a 
szendnak estek. Tanev kezdetén hazaindultak. A gazda 
több szekeret megrakatott zsák buzákkal, szalonnaval, 

hitelessége iránt gyanu, azt a kr. tudós védője Szabó 
K. van hivalva eloszlatni s egyszersmint igazolni, hogy 
a már emlitett Sándor Menyhártnak milyen párját rit- 
kitó Muzeuma lehetett a XVI. sz.-ban Csikban. 

„Az Árpáddal kötött szerződesre vonatkozó ir o- 
m ányokées emlékek még 1033-ban Sándor M. há- 

zuban Csikban Alszegen megvoltak s igy talán magok 
eköremelszett törvények is fönmaradtak."1 

És ezt a nagytudományu Szabó Károly állitja és 
igazoljal Ha nem lenne természetes, hogy a 
mit óhajlanánk, hogy bár ugy lett legyen, arról 
könnyebben is elhisszük, hogy ugy is volt: 

szinte nalv könnyenhivősége a székelyek őstörténetének 

kerdeseben. Éppen igy vagyunk Benkő Károlylyal is. 

Egy Delnén malg k birtokos családot az Inczéket a 

redeves szekely családokra nézve, arra Ribot 
A Lelki 

e ezményeiről szólva, Benoiston de 

vay Mihetetlent.0 

a-d. 

am ájában 497 Mlad tag 
ál régibb csal aládból 

tván meg, ugy találtatott, 
zékéső körülbelül 300 év." 

turóval Ily rtke dalolva ere a 

anyakönyvvezető is, tehát 

i átöröklés cz. müvében, az átörök- 

diákok Kolozs- 
várra. Volt t egyenek a tanév folyama alatt. E 
nem mese, Ronem történeti valóság Ezek 

a diákok még 

1820. körül is a szünidőkön éppen ugy mentek kapálni, 

arani, kaszálni, mint az alosztályuak. Szereztek maguk- 
nak ruhát és élelmet. A közönség is adott az életrevaló 

fiuknak. Valószinüleg igy. tettek a Pósaházi és Buzinkai 

tanárok vándor diákjai 
A 60 as évek elején Csikból és Udvarhelyről a 

fővárost egyetemre indul egy csoport diák. Szerencsé- 
meg is érkeznek. Kevés podgyászuk is volt. Az 

indőhaznál meglátnak egy nagy teherhordó szekeret, 

melynek nem volt mit vigyen befele. Bérkocsi is elég 

volt, de azokat igen drágáknak gondolták. Megalkudtak 

a teherhordó szekeressel, aki személyenkent nehány 
krajczárt n Ugy vélték, hogy ez a szekér az om- 
nibusz, amilyent még hihetőleg nem láttak. Felrakodtak 
és felültek erre. A sétáló uri közönség bámult rajtok. 
Egyszer egy ur kiválik a sétáló társai közül, hozzájok 
lép s kaczagva igy szól: Ugy-e hogy székely fiuk vagy- 
tok. Azok ám — felelték. A szekér elment s lerakodott 
a rendelt a fiukat pedig Feleki József szinmü- 

vész – mert ő volt — a társaival együtt nagy vigság 

között jól mertelmépele. is igaz, s nem sértem 

meg. egyikét itt meg- hogy ha a kérges tenyerü fi 

nevezem. Ez Tibád Antal mai a közlgazgatási biró, var 
megvénk egvik büszkesége volt. 

zász atyafiaknak a királyok, erdélyi fejedelmek, 
egyes hagyomanyorók kegyéből aránylag sok vagyon 
van a kezén. A 20 év után már készpénzben kfize- 
tett derma kötvények árából eklézsiáik és iskoláik nagy 
tőkékhez jutottak. A szász egyetem közelebbről bocsá- 
tott áruba az egyik hirlap szerint a verestoronyi hava- 

sokból 1-2 millió értékői fát. lap szerint se, bécsi 
fakoraskedő czéggel n kötve a szerződés. Az 
egyházi és köztn velődesi erelokra szolgáló egvan 
segélyével alsóbb és felsőbb iskoláik mintaiskolak. A nép 
fiai seregenként lepik el Brassó, Szeben, Segesvár, 

Medgyes, Besztereze stb. iskoláit, a bel és külföldi 
egyetemeket s foglalják el a közszolgálati helyeket. 

A nagy vagyonu naszódi és balázsfalvi, brassói, nagy- 
szebeni és más iskolák nagyban viszik a szegény sorsu 

oláh ifjuságot is egyetemekre bel- és külföldön; terem- 
tik az értelmiséget s annak utján a nemzeti erőt és 
vagyont is. A kolozsvári róm. kath. iskola m 

nem is igen tudja, hogy a rendesen nagyszámu szegen 
oláh tanulói hol laknak és miből élnek. Csak n látja, 
hogy tanulnak és haladnak. 

A 40 -45 ezer unitárius székelység szegényebb 
fiai otthon maradnak anyagi erő hiányában akkor, ami- 
or a többnyire vagyonos s még a gyengébb állásu 

hazai örménység és zsidóság is tanittatja minden irány- 
ban a gyermekeit. A székelységnek nehány hold földje 
és pár marhája van. Pénze nincs. Az iskolába ma 
pénz kell. 

Irigység nélkül, de valóban szomoruan gondolok 
e székely fiukra. Hiszen, legalább az unitáriusoknál a 
nagyobb kemk legjobban a nép fiai közül 
valók voltak a 
Pál, Kovács Dene er. Mózsa Derzi János, Koncz 

János stb. És a nép fiai kiapadnak az iskolákból s 
ezek nem j régebbiek. sorába. A hivatalviselők 
többnyire városokban laknak. A teritett asztaltól köl ség 
nélkül mennek az iskolába s onnan vissza a fütött 
szobába, tiszta és megjavitott ruhát is öltenek. A nép 
falukon, erdők-mezők göröngyein él. Nem fizethet uta- 
zást, étkezést, mosást stb. készpénzzel a gyermekei 

után. Falusi papság, tanitóság mi tevő lesz, ha egy- 

szerre nem is egy, hanem több gyermekét kellene ut- 

nak inditani ? Meglehet sok visszatér a néphez, mely- 
ből apja vétetett. s mennyi ős lelkierő, mennyi tehet- 
ség vesz el a nemzetre nézve ily módon! Szomoruan 
gondolok rál. 

Amint mondják, a kolozsvári s talán a videki ta- 
nárok javadalmazása is részint maágánosok hagvo- 
mánya, részint az ujabbi államsegélyek által oly foko- 
zatot ért el, mely szükség esetén még rendjel viselésére 

is képesiti akkor, mikor csak a hatvanas evekben is a 
Kriza püspök évi 1200 frt tanári és püspöki együttes 
fizetésének is csak az akadémiai és Kisfaludi társasági 
tagság adta meg a sulyt és fényt s a et árok 330 
forint fizetésének a tehetség és mun k is a székely 
nép közül valók. Gondoljanak e Depre s tegyenek va- 
lamit a népert, mit tettek a régebbi papok, esperesek, 

tanárok egyháziak és világiak. A jövedelemnek a szállá- 
son, kerten s egyéb járandóságon kivül 1600 koronára 
lett kiegészitése tán tulajdonképpeni szegény papság 
ma nem létezik. 

Többet és inkább tehetnek, mint a régebbiek. Ezt 
annyival jogosabban követelheti is az unitárius székely- 
ség a papságtól s főleg a tanári kartól, mert azon 134 
ezer forintot kitevő összegben, mely az utóbbi 
1856 -57-beli közgyüjtés ere ménye, ennek a népnek 
a ere is benne vannak, mint voltak a régebbiekben 

lost a becsi nyomástól kellett iskolát és egyházat 
egmentent mint 1718. éven Ez a nép alkotta 
kiválóbb vezérek alatt azt a megmentő kis sereget, mel 
egyuttal a nemzet érdekében is t az élethalál har- 
czot Isten tudja hányadikszor, mint a csalatéren a hon- 
védség tevé a Bem vezetése alatt. Ez a nép jó indulatu 
figyelmet érdemel bárki atol főleg önöktől. Ez a nép 
tehát együttesen és kiválóbb tagjai által felette sokot 
tett az önök szükebb körü magán érdekében is, — vi- 

szontszolgálat fejeben, ha ugy tetszik. Most a sor önök- 
re került, hogy mozduljanak meg e nép fiai érdekében. 

Ne mondhassa senki, hogy az unitárius tanári kar, mint 
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a vezetőség egyik főbb tényezője, csupán rideg lseb 

viselőséggé változott a nép fiaival szemben. A 
giek nem voltak rideg tisztviselők Az uj palotából nem 
Jármát és csupán világosságot, m ujabban 
főleg melegség kisugárzá-át várhatja ép. 

Mindenki tudja, hogy az halt ak egy kaje 
czár értékü nemzeti vagyon sincs a kezén. Azt is tudja 
hogy az elfoglalt s másfelé elajándekozolt magán va- 
gyon kamatjának még az ötvened részét sem üti me 
az az összeg, melyet a nemzeti uj állam jó mér 
iskolai segely czimen ma juttathat évenként. Azt a 
ezer forint epitési kölcsönt pedig törleszteni kell. M 

nép és kiválóbb tagjai által összehordott forin- 
tok jövedelméből. Tehát a nemzeti állam jelen ékeny 
uj iskolaépületet nyert a kölcsönpénze után. És i 

szinte annyi, mintha talán semmit sem adott volna. 

Különben kölcsön sem adott volna biztositék nélkül. 
Koldus, élhetetlen embernek nem adnak k kölcsön, Azért 
teszem e szembeállitásokat, hogy kitünjék, hogy a nem- 
zeti állam sem mehet édül a közös étkezés czél- 
jaira. Az nltámuág e tekintetben is csupán saját ere- 
jéere támaszkodhatik ma is, mint régen. Ha életre való 
megáll. elpusztul az uj palotában 

Ott van a bőbeszeédü D. F. Egylet. Vegye szivére 
első helyen a belmteszttnal ezt a módját. Tartsa meg 
a megtartható szegény fiubat, s teremtsen belőlük és 
általok folyton gyarapodó től 

Nem csoda hát, 

retesek, sőt az udvarhelyi ref. 

van egy másik körülmény. Berde Mózes a ko- 
lozsvári iskolához 100 szegény fiu számára naponként 
33 czipót rendelt. Ez a mint mondják, most a kon- 
ktushoz van csatolva s mégis éppen annyi az ára 

személyenként a napi élelemnek, mintha ez sem volna. 
Érthetetlen számitás, vagy talán helyre hozható té- 
edés 
Ez a nagy hagyományozó az én ely 

talán több bep llantást engedett időnként a saját le 
kületébe és czéljaiba, mint sok másoknak. Ő száz 

nak rendeli a napi kenyeret naponkénti 10 kr, havon- 
Te 300 frt, 10 hóra tehát évenként 8000 forint =6000 
korona értékben. A vérrendleket szellemétől és eczeljától 
nem lehet eltérni. Ő, az ember, nem tudhatta 

a mostani konviktus bery módjait. O száz fiu- 
akarata, mely előtt nak nyujtá az áldó kezeit. Ez a vé 

levett kalappal kell meaket és másoknak, 
mert ezenkivül Kereszturra 30, ára is 50 fiunak 
is rendelt. Élelmezési czelokra ehat évenkint 12 ezer 
koronát. 

A katonáskodó ifjuság a palotaszerü kaszárn yák- 
ban egyszerü és tartós öltözettel s egyszerü élelmezés- 
sel erőleljes. A tanuló ifjuság együtt lakva és étkezve, 
valamennyi lá R közeledhetnek a katonákhoz pl. 
az orvosi kar á ölt- 
séges ee ingek mellőzésével s ruha tekintetében 
a hazai iparra való figyelemme 

Ismétlem, hogy a jelen állapotok között s az uralgó 
téves közszellem miatt minden magyar iskola, jó részt 
a nép fiai nélkül, főleg a városiaké marad. Több mód- 

ját lehetne találni, hogy társadalmi uton is fillérek gyül- 

jenek a szegeny vidéki fiuk élelmezésére. A kérdes a 
legnagyobb horderejüek közé tartozik. A szepességi is- 
kolák ifjai közül többet lehet látni nálunk is nyáron- 

ként gyüjtögetve. Ifjak társasága, előadásokkal fürdőkön 
is gyüjtögethetne a sokszor unatkozó közönségtől 1-2 

teritékre való költséget évenként. 

Nem üzöm tovább. Tanácsokat sem akarok osz- 

togatni. 
Engedelmet kérek a közönségtől becses figyelme 

farasztásáért, s a gazdájától a dolgába szó- 
lásér Minimusz. 

Egyházi ügyek 
70-1901. 

Pelhivás. 
Jelige: ,Munkára fel !1* 

Ay udvarhelyi református egyházmegye egyházi 
Értekezlet tagjaihoz — és kiváltképpen ezen egyház- 
megye területén müködő lelkipásztorokhoz intézem ezen 
sorokat, akiket Istennek és keresztyén hitünk vezérének, 
az Ur Jézus-Krisztusnak szent nevében arra kérek, hogy 

a hol az áldásos egyháztársadalmi munka, tőlük nem 
függő okok miatt, még eddig nem indulhatott meg azt 
minél elébb megkezdjék; a hol pedig sikerrel biztató 
eredményre lehet hivatkozni, ott folytassák azt. 

Nem szándékozom a munka nagy jelentőségét is- 
mételten hangsulyozni, hiszen czélunk és eszközeink 
is nyilvánvalók. 

Véeggezzen hát kiki a maga kis körében annyit, a 

mennyit a viszonyok - és a neki adott erő, tehetség 
mértéke szerint elvégezhet. 

Hazánk és anyaszentegyházunk egész élete sza- 
kadatlan küzdelem. A zászlóvivők, a vezérek pedig az 
egyházi és világi előljárók; a fekete palástosok éppen 
ugy, mint a szent nép, a királyi papság ! 

Éppen azért mihelyt a szorgos mezei munka 

fogyni kezd, tüstént kezdjék meg, illetve folytassák ne- 
csak a taggyüjtést, hanem az egyháztársadalmi mun- 
kát, a maga egészében és az egész vonalon, a mennyi- 
ben lehet ugy a mint az a ,Mit tegyünk és miként 
tegyünk" czimen közölt füzetben elég helyesen és vi- 
lágosan fel van tüntetve. 

Azonban mégis ne a merev és sablonos egyfor- 
maságra, hanem csak a közös nagy eczélra törekedjünk. 

Tudjuk, hogy ezt a nehéz és fáradságos munkát 
sokan kicsinylik, sőt becsmérelik is. - Azt is jól tud- 
juk, hogy ezerfele akadályra bukkanunk; de ezeket 
könnyen le lehet győzni, ha a vezetőkben meg lesz az 
elszántság és erős akarat, hogy ugy harczolván mint a 
Jezus-Krisztusnak jó vitézei, győzelemre jussanak. 

A nyár már-már kiesik az évből; a rét virágai 
hervadnak; a fák lombja csendesen lehull, erdő-liget 
elcsendesül és dolgos népünk nem hemzseg többé künn 

a mezőn! 
A természet dicső temploma maholnap üresen 

marad; de tudomány csarnokai, az iskolák és a kézzel 
csinált templomok annál inkább megnépesülnek. 

Itt van a ősz, mely mulandóságunkra emlekeztet. 

Majd ezt is a zordon tél váltja fel, 
tagjai a ház meleg tüzhelye köré gyülekeznek. 

Kezdődjék meg hát minél elébb, mint a termé- 

szetben, ugy a lelki világ körében is a magvetés ideje. 
Jól tudom, hogy az elvett földi áldás az idén vár- 

megyénk némely videkén nagyon kevés. 
Az eső, az árviz és a jégverés sok kárt okoztak. 

ha munkás földmivelő nepünk és 

vele együtt az iparos is kedvetlen és levert. 
De hát zugolódjunk, avagy éppen kétségbe essünk-e 

azért, mert Isten nem csak áld, hanem sujtol is? Nem, 
nem! . . A lelki pásztoroknak most kettőzött buzgó- 
sággal kell hirdetni, hogy „a kik az Urban biznak, 
azoknak mindenek egyaránt javokra vannak. 

A fenséges czél ki van tüzve; az eszközök isme- 
egyházmegyei egyházi 

Értekezlet tagjai nyugodt önérzettel mutathatnak rá a 
tán rövid, de elég szép egyéves mult eredményeire is. 

ppen ezért a kibontott zászlót fenn kell lobog- 
tatni. 

Nagy kár - és még nagyobb szégyen volna, ha 
ez a zászló alá hanyatlanék, avagy kezünkből kihullana. 

Az egyházkerületi egyházi értekezlet nálunk meg- 
tartott első közgyülésének szép emlékei lebegjenek 
lelki szemeink előtt szüntelen és amaz emlékezetes na- 
pok fényes sikerei buzditsanak a tovább haladásra. 

Lelkipásztorok. előre a zászlóvall 

midőn a család 

A szent nép, királyi papság, férfiak, nők és ifjak 
pedig kövessék azt, hogy a 20-ik évszázban jusson 

diadalra a nemesebb és tisztább valláserkölcsi élet. 
A munka megkezdése nincs határidőhöz kötve; 

de október 31-ike, mint a református évforduló 
ün- 

nepnapja, legyen az utolsó határidő. Ünnepeljék meg 
ezt a napot egyházaink és iskoláink kivétel mélkül min- 

denült. 
És ennek az ünneplésnek alig lehet szebb rész- 

lete, mint megkezdése, illetve folytatása annak az ál- 
dásos nyári esőhöz hasonló egyh. társadalmi munkának, 

mely „egy uj világot zár magába'. 

Vegül atyafiságos szeretettel és őszinte bizalommal 
fordulok a lelkipásztorokhoz, mint a kik szervezetünk 
szerint és alapszabályaink értelmében hivatali állásuk- 
nál fogva az egyh. társadalmi munkának mindenütt 
irányitói, ügyvivő elnökei és arra kérem őket, hogy 
ahol akár a szervezés, akár a már megkezdett munka 
folytatása legyőzhetetlennek látszó és tőlük nem függő 
akadályokban ütköznék, sziveskedjenek ezt a körülményt 
velünk bizalmasan és sürgősen közölni, hogy a hely 
szinére kiszállva, a lehető akadályokat elháritsuk és a 
szükséges utbaigazitást megadhassnuk. 

És most Isten nevében ,Munkára fel !* 

szekely Udvarhely, 1901. szept. 1. 

Bod Károly tanár, 
mint az udvarhelyi ref. egyház megye egy 

Ertekezletének ügyvivő egyházi elnöke. 

Különfélék. 

— A tanév elején. nyari szezonnak vége 
Megelevenült a város, gyülnek be az iskolák. Az ul 
kon napsütötte Muzsafiak állanak csoportokban s vidá- 
man mesélik egymásnak a szünidő élményeit. Nagyo obb- 
részüket elkisérték a gondos szülők is, kiknek arczára 

kiül a gond, hogy vajjon a sovány 
kerül-e majd az a sok-sok apró szüksé 
diáknak a tanév elejével hélkülörhetetlen yuj 
fiucskát is hoznak s a leendő kis diák felén bá- 
mulja a hatalmas fekolnepületeket s azt a sok gvel 
amiből mind tanulni kell. Bizony a szün nidőnek vége 
már s kipihenve egy év táradalmait, uajult erővel kel a 
munkához fogni. 

- Székely Társaságok megalakulása. Megemlé- 
keztünk volt azon nagyobb akczióról, melyet a maros 
vásárhelyi „Székely Társaság" inditott azon czéllal, 
hogy a Székelyföld minden nagyobb helységében ha- 
sonló szervezetet létesitsen, hogy igy behálózva az egész 
— eddig oly magára hagyott videkeket, az egybeforrasz- 
tott társadalom hatalmas megnyilatkozását provokálja. 
A Társaság kiküldöltlei aug. hó 24-én kezdették meg a 
körutat. Ezuttal Barabás Endre és Máthé József nyer- 
tek megbizást. Első utjok Székely- Udvarhelyre vezetett, 
hol Solymosi Endre tanár hivta egybe az érdeklődőket. 
A megalakulás egyhangu lelkesedéssel kimondatván, 
elnökké Sándor Mózes kir. tan, tanfelügyelőt, alelnökké 
Soó Gáspár főgymn. igazg, titkárrá Becsek Aladár szer- 
kesztőt, gazdává és bénztarnokká Spaller Józsefet vá- 
lasztották meg. Ez a 8-ik társaság, melyet a marosvá- 

sárhelyi ,Székely Társaság" szervezett. Udvarhelyről a 
kiküldöttek aug. 25-én Székely- Kereszturra mentek át, 
hol még lelkesebb hangulattal találkoztak, mint Udvar- 
helyen. A megye fő- és alispánja érdeklődéssel kisérik 
a dolgot s a mozgalmat lelkesen támogatják megye- 
szerte. Kereszturon az érdeklődőket Sándor Domokos 
tan. kép. tanár hivtla egybe s az alakuláson 35-ön vet- 
tek részt. A Barabás Endre és Máthé József lelkes be- 
szédei után Ugron Zoltán ajánlatára egyhangulag mon- 
dották ki az ottani , Székely Társaság megalakulását. 
Elnök Gyárfás ndre orszgy. képviselő, társelnökke 

Borbély Sámuel tan. kép. igazgató, titkár Ujváry Mi- 
hály kép. tanár, gazda és penztárnok Szász Béla közs. 
isk. igazgató lettek. : 

— Kántorválasztás az ev. ret. egyháznál. Az u 
varhelyi ev ref. egyháza Nagy László kántor-tanitónak 
Maros-Vásárhelyre történt megürült allásra 
aug. hó 29-én egyhangulag P a ál Sándor tanitójelöl- a 
tet választotta- meg három pályázó közül. A pályázók 
pedig Paál Sándor kis-galambfalvi tanitójelölt, Dorogi 
Lajos ákosi és Jancsó Vilmos gyomai tanitók, mindenik 
fenyes eredménynyel próbált a vasárnapokon, ug h y 
mind a háromnak nagyobb pártra lehetett kilátása. An- 
nál nagyobb dicsősége Paál ma hogy megvá- 
lasztása még is egyhangu ulag történt. 

1skolai beiratások. A helybeli állami főreálís- 

kolába a betratások szept. hó 2, 3, na pján lesz- 
nek. A tanitás szept. 5 én veszi kez 

A m kir állami felsőbb foayekolaban a bíra. 
tások mgranekekor a napokon történne 

A szt. Ferenczrendiek vezetése a att álló róm. 
kath. kleri fiuiskolaba, a beiratások szept. 1-től 8 ikáig 
tarlanak. A tanitás 91kén k kezdődik. 
A róm. kath leányiskolába a betratások szept 

8 és 1. napján lesznek. A tanitás 9-én veszi kezdetét. 
Az intézet igazgatósága kéri a szülőket, hogy a belka 
tásokat mielobb eszközöltessé 

— A Varság tisztásán . . . Előkelő fársaság 
dault ki csütörtökön 
Var-ág tisztás és Tartod havasokra. Dr Damokos An- 

-
 

hajnalban Székely-Udvarhely rol a 

dor alispán, dr Demeter Lőrincz föszolgabiró, zZzonda 
József és Lieht Gyula aállatorvosok, Szahó István fold- 
birtokos vizsgálták meg a megyei gazdasági egyesület 

felügyelete alatt álló szüz gulyát. 

- A mohácsi vész évfordulója. 1526. a bguszus 
29 én volt a mohácsi csata, háromszázhetvent 

el azóta. Háromszázhetvenöt év óta sajgó seb 
gyarnak a mohácsi gyásznap és sok mindenfel 
nak, mulasztásának általános takarója. Az ország hár 
felé válása, a német és török beözönlések, a vallás 
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Székely-Udva rh el 

sult gyásztér felett, melyen az elhullt . Lajos ki- 
ly és 24 000 magyar harczosa mellé a nemzet függet- 
nségét is temette a győztes ozman hatalom. Sajnál- 
atjuk a szerencsétlen fiatal királyt; de ha jól meggon- f 

doljuk halála politikai szükség volt, hogy az ország a 
tül igy és évszázadokig tartó megpróbáltatásokon átmen- 

n. Ha ugyanis a Jagillók uralma utódokban átöröklő- 

a XIV. század további évtizedeibe, Magyarország ma 
incsen többé. S ezért ha a királylyal áldozatul esett 

24.000 magyar elveszte nagy gyász is az országnak, 

végeredményében a mohácsi vészből nyert nagy leczke 
tartá fenn nemzetünket zivataros napjaiban s azután is 
a mikor a visszaeső ozman hatalom sülyedésével régi 

erőnket kezdettük visszanyerni. 
Eumléket Orbán Balázsnak ! Orban Balázs Sze- 

kely-Kereszturon felállitandó szobra javára alulirotthoz 
an a következő hazafias adományok folytak be: 

Kiegyörey Sándor unitárius esperes gyüjtése Vargyason 
kor., Háromszeki tak. penztár Sepsi- Szentgyörgyön 
k, Incze Lajos Akosfalva 1 kor., Firtosváralyai 

gyermek-szinház, a „Székely Udvarhely" szerkesztősége 

ultján 8 kor. 20 fill., Hoitsy Pál Budapestről 11-szer 4 
kor. ö5 fill., Vári Albert unit. lelkész Kénos 2 korona, 
Hoitsy Pál Budapestről 12-szer 5 kor. 55 fill., Takarek- 

pénztári félévi kamat 114 kor. 87 fill, Hoitsy Pál Bu- 
dapestről 13-szor 4 kor. 87 fill. Összesen 164 kor. 95 

fill. Eddig kimutatott összeg 3677 kor. 38 fill, a szobor- 
alap tesz ma 3842 kor. 33 fill. Fogadják a nemesszivü 
adakozók hazafias adományaikért a szobor-bizottság me- 

tbleg köszönetét. Székely-Keresztur, 1901. aug. 28. Bara- 
bás kalos biz. pénztárnok. 

székelyüdvarhelyi olgári önképzű és se- 
gélyző-e egiet ma, szeptemb a Koronkay-kert 
helyisegeben a beee aan növeleeere nyári 

tanczmulatsagot rendez. Belepő jegy ára szemelyenkent 
korona. A mulatság d. u. o órakor veszi kezdetet. 

Az ,Udvarhelymegyei Tanitóegylet valaszt- 
mánya tegnap tartott ulteseben, többfele egyleti 
ügy letárgyalása után megallapitottá a folyó evi köz- 

hó 

hangverseny- 

gyülés idejét es helyet is. Parajdon szep ember 

28. -án, változatos 1apironddel és este 

nyel összenötve, lesz tanitóink közgyülése. 
— MHalálozás. Özv. nagyborosnyói Bartha Janosné 

szül. erez erea U-1k 

eveben f. ho 22-en elhunyt. Temetese . ho 24-iken 
volt igen v resztvevő közönseg eete 

sz-e turógyár a Sóvideken ? Lapunk mult 
számaban , megirvuk, hogy a töldinivelesi miniszter 

Szily Tamas állattenyesztési felügyelőt küldötte ki an- 
nak a kérdésnek tanulmányozásara, hogy álhthat-e a 
Sóvideken juhturógyárat. A miniszteri kiküldött je- 
lenlegi viszonyok között a gyár lelalhtásat nem tartja 
lehetségesnek. Szerinte a jelenlegi juhallomány a helyi 
szükségletet is alig elegiti ki, a juhállomanyt pedig 

szaporitami legelek hitnyaban nem lehet. A legelő kér- 

dést kell tehat először az erdőhivatalokkal tisztázni s 

előtó mig ez nem történik, aligha lesz turógyárunk 

t — A burföld helyett az Alföldre... A ki Delaf- 
rika helyett az alföldi rónaságra utazott, az Tamás 
István, a ,Székely-Udvarhely nyomd janak ta- 
nulója. Megirtuk volt, hogy Tamás Istvan annyira lel- 
kesedett a burok szabadságáért, hogy személyesen 
is segiteni akart a burokon s ezelőtt 5-6 hettel meg- 
szökölt. Tamás István gyalog indult a nagy utra, nya- 
kában egy ujságkihordó táskával s zsebében 80 kiaj- 

czárral. A 80 krajczár azonban csakhamar elfogyott s 
a lelkes burbarát igen sok viszontagságon és kopalá- 

son esett át, mig gya ogszerrel a Hortobágyig ért. Deb- 

reczenből indult tovább veégképp elcsigázva, mikor sze- 
rencséjére reátaláltak s haza hozták. Tamás István 
tehát ismét ittlhon van s a mint nagy utja fáradalmait 
kipihente, ismét megkezdi munkáját nyomdánkban s ha 
karral nem is sikerült segiteni a burokon, lelkes czik- 

keket fog szedni a bur szabadság érdekében.. 

Megy a gőzös Boszniába Hangos énekszó verte 
fel pénteken a hajnali c endet, akár a bosnyák hadjá- 

rrat idején ugy fujták a bevonuló tartalékosok: megy a 

gőzös Boszniába.. S bizony a gözös csakugyan 
Boszniába megy, mert a 82-ik gyalogezred 2 ik zászló- 
aljának 298 tartalékosát Boszniába hivták be gyakor- 
latra. A tartalékosok pénteken reggel indul tak el váo- 
sunkból. 

— Miükedvelői előadás Uj-Székelyen. Uj-Székelyen 
augusztus 18-án, — mint lapunknak irják a községi 
olvasó-egylet pénztára javára szinielőadással egybe- 
kötött nyári mulatság volt. A mulálságon nagyszámu 

közönség jelent meg. Szinrekerült: A fösvény (Bajszövő) 
Kisfaludy Sándortól, 1 felv. Közremüködtek: Mántó 
Anna, Ferenczi Jolán sz:-kereszturi és Bakó Etelka kis- 
asszonyok (Uj-Székely), Buzogány Denes 1. k. nő én 
dek, á Szász Elek VII. oszt. gymn., Dimény Lajos VI. 
oszt., Buzogány Kálmán II. oszt. gymn. tanulók Uj- Szé- 
kelyről, Nagy Miklós és Macskási Lajos Sz- -Kereszturról, 

Bakó László áll. s Buzogány József kbiró Uj-Szekely- 

rTől. Az előadás nagyon jól sikerült. A bevétel volt 141 
kor. 60 fillér, kiadás 59 kor. 60 fillér. Maradt 82 kor. 

tiszta jövedelem. Felülfizettek: Sándor Lajos 1 korona, 
Gyarmati Mózes ő kor., Gyarmati Lajos 40 fill., Gyar- 
mati Dénes 40 fill.,, Boda István, Gálffy Kalmán főszol- 
gabiró, Kábdebó Marton, Borsai Géza, Hori Bertalan, 
Nemes Lajos, Sóvér János, Macskási Lajos, Dolny Ró- 
bert, László Ferencz, Baugerter Károly, Vagner Vilmos, 
Czimerman Károly, Eekner Vilmos, Dénes Sándor, Munzsi 

Sámuel s neje 40 fillér, előbbiek 20-20 fillér. Fodor 

bán Imre, Szuki Ferencz, Fazakas Dénes 40—40 fitler, 
Barta Mózes, Ferencz Miklós, F odor Géza, Szilágyi 

Béla, Kovács István, Raffaj Domokos esp., Máté Albert, 
Éászló Sándor, Szász Dénes, Mihály Ferencz, Kelemen 
János, Swarcz Mihály, itj. Siklódi Lajos, Kovács József, 

Nagy András és Árus Albert 20-20 fillért. A jó szivü 

el adakozók fogadják e helyen is a rendező kizság k kö- 

lstván és neje 2 kor, Nagy Ferencz 1 kor. 20 fill, Or- 

— Széekely iparos- mzővetkezetek vállalkozása. A 
marosvásárhelyi kereskedelm iparkamara a napok- 
ban terjesztette fel a él kelyva bakkancs szál- 
litására vonatkozó ajánlatát a kereskedelmi kormány- 
hoz. Ezuttal 10 alkalmi és bejegyzett szövetkezet 17810 
pár bakkancs és 18410 könnyü czipőre tett ajánlatot. 
Ez az összeg a pályázatban kiirt mennyiséget jóval fe- 
lülmulja. Az ország összes kisiparosainak juttatott meny- 
nyiséget egyedül a székely iparosok is elkészitenék. 
Az ajánlatok Kézdi-Vásárhelyről, Sepsi-Szent-Györgyről, 
Altorjáról, Szekely-Udvarhelyről, Baróthról, Kovászná- 
ról es Maros-Vaásárhelyről valók A 10 szövetkezetben 
mintegy 500 székely iparos van. 

— Hangverseny és előadás. Hatalmas, szines fal- 
ragaszok hirdették, hogy csütörtökön es pénteken Szé- 
kely-Udvarhelyen a Budapest szállodában Korcsek 

Vilma, a m. kir. operaház volt tagja, Lakatos Ida, 
Szabó Sándor stb. hangversenyt és előadást tartanak. 
A hangversenyek ra nem igen volt nagy érdeklődés, 
de a kik nem halgatták, nem is sokat veszitettek vele. 

— Tóörtenet egy serésolról Erdővidekről irják la- 
punknak, hogy egyik virágzó község jobbmódu gazdája 

disznópajtát epitett a fiával. Iyesmi faluhelyen megszo- 
kott dolog s nem is erdemelne külön feljegyzest... 

Am az ólnak egy különös hibája volt s ezt csak akkor 
vették észre a mikor a szarvazatot is reáraklák s éppen 
a fedéséhez készültek. Elfeledték ugyanis ajtót vágni. .. 
Faából készült az épület s igy lehetett meg a dolgon 
segiteni, Segitettek is. Kivágtak az ajtó helyeét hamaro- 
san. Mikor készen voltak vele, megszolal a fiu: 

— vVajjon eleg nagy lészen-e ? 
Bujj be, hadd lássuk — feleli az apja. 

— Bujjék be kied apám uram — biztatja a másik, 
kied sokkal nagyobb, akkora disznyót ugy sem tu- 
dunk hizlalni. 

Hogy az apa megfogadta-e fia tanácsát, arról hall- 
gat a roe 

A patakfalvi mükedvelők aogusztus 4. és aug. 
Ilén 1 egybekötött az összes 
bevetel volt 144 korona TU filler, kiadás 108 korona 24 
fillér, melyből a „Falu rosszá"-hoz a teljes diszletet és 

kellékeket szereztük meg: két paraszt ház, rácsos ke- 

vaskereskedő, „Az Arany kaszához". 

daás s különösen korlatol 

vészi kivitelü fényképeket készit igen eilőnyös árak 
mellett. 

- A t. lentermelő közönség figyelmébe ajánlom 
legolcsóbb és legjobb lengereblyéimet, ára darabonként 

2 forint 10 krajczár. Tisztelettel: Papp Za kor Endre 

— Zongora- és énektanitás. Kertész Albertné 
zongora- es enektanitónő, zongora- vagy műenek óra- 
kat ad kezdőktől a legmagasabb iskoláig. Ezenkivül ugy 
gyakorlati, mint nyelvtani órákat ad a német- és fran- 
czianyelvbol is. Irányelve a tanitaásnál fokozatos hala- 

által önállósá vezetni 6! 

a mnövendékeket. Ugyanott hegedü-órák is vehetők ! 

Hevesi görögdinnye legjutányosabb árban 
Gál János füszerkereskedeseben Székely-Udvarhelyt 

kapható. 

Apró hirdetések. 

E rov vatban minden szót 4 fillérért, vastagabb betüvel S üllér 

ért közöl a kiadóhivatal. 

Jó és olcsó 
asztali és k Szék ly Ud h lyt 

Fernengel Uyulánal kaphatók. 

müűvészies képes levelező-lapok a 
Legsze b „Szekely Udvarhely" kiadóhivatalában 
kaphatok. 

rités, két fa; makkhetes-csárda es több kulissza. A tisz a 
jövedelem 41 korona 40 filler, mely fele reszben 
egyház, fele reszben pedig az iskoláé. Felülfizettek: 
Dr Demeter Lőrincz főszolgabiró 2 koronát, Deák La- 

jos aljárásbiró 2 koronát, di Nagy Samu ügyved 2 ko- 
ronát, Lázár Józset közsegi iskolai igazgató 1 koronát, 

Belle Laszlo tanár 40 fillert, Hegyi Peter ref. lelkész 

40 fillert, Mester János ref. lelkesz 40 fillért, Lukács Mi- 
hályne 40 fillért, miert e helyen is köszönetét fejezi ki 

a Rendezőseg. 
—– Fodor Juli szomoru esete. Szep, erős, egeszsé- 

ges fiatal leány volt Fodor Jun a szomszédos Bögöz 
közsegben, csupa öröm es gyönyörüség volt reá nezni. 

S ez a szep, fia al, erős leany övéi nagy bánatáran n- 
csen többe az élők között. Önkezével vetelt vegett éle- 
lenek, aug. 30- án felakasztottla magatl, de hogy tettének 
mi volt az oka, nem tudják hozzátartozói sem. 

–- A száldobosi fürdő-telepen folyó év augusztus 
ho 18-án sajat czeljaira rendezett tánczmulatságon fe- 

lülfizettek: ld. Daniel Gábor 2 korona, Geryely István 

1 korona, Gaibel Rezső 1 korona, ifj.. Debiczki Mihály 
1 korona, Makoldy Győző 1 korona, Császár László 1 

korona, Dániel Ferencz 1 korona, Pollák Ignácz 1 ko- 

rona, Flórián nővérek 1 korona 4 fillér, Karácson 
György 1 korona, Ssöcs Mártonné 20 filler. Fogadják a 

rendezőség hálás köszönetét. 

— Mi volt a kötelen.. Ilyen czimü hirünkre 
a következő sorokat vetlük: Tekintetes Szerkesztü Ur! 

Becses lapja folyó hó 25-ik számában a napihirek ro- 
vatában egy rövid czikk jelent meg, mely csekély sze- 
mélyemmel foglalkozik azt állitván rólam, hogy én 

Stáncsuj János nevü cselédemet megkötöztem s ő nagy 

tömeg láttára a csür könyöklő lyukán futotlt és mene- 
kült Székely-Udvarhelyre kovács inasnak, a czikk sze- 
mélyemet igen komikus szinben tünteti fel. Hogy e czikk 

valótlanságot tartalmaz s e historiábol egy szó sem 
igaz, igazolja az, miszerint e dologról a községben 

absolute senki sem tud, s e felét senki sem látott, ugy 

hát e czikkben foglaltak a czikkirónak egy rossz maga- 

viseletü cseléd beszéde utáni hazugságai. A cselédem 

Stáncsuj János ellen, a törvényes lépeseket megtettem 

különben. — Egyellen állitásom igazolásául, mely az 

egész czikk tartalmát meghazudtolja legyen szabad 
mellékelnem az alábbi bizonyitványt: 

Bizonyitvány. Alatt irtak bizonyiijuk, hogy Abás- 
falva községben, ariól, hogy Tisztelendő Boeér István 

lelkész ur Stancsuj János nevü szolgáját megkötölte 
vona s nevezett cseled a nyakában kötellel nagy tömeg 

láttára menekült volna el a lelkész ur házától, semmit 
nem hallolturk es nem láttunk s tudomásunk van arról,. 

hogy ez nem igaz, s igy a ,„Szekely-Udvarhely' czimű 

lap ez evi augusztus 25ik számában ,Mi volt a köté- 
len' ezim alatt megjelent czikk Boér István lelkész 

vonatkozhatik s ha iró oda vonatkoztatta, 

ugy valóllant állitolt. Homorod-Abárfalván, 1901. évi 
augusztus 28-án Szőcs Mihály, m. p. főbiró. Dimén 
Sándor, m. p. esküdt. Sándor Gergely, m. p. untlárius 

bab- Kiss Mózcs s. k, tanitó. Godra Mihály, körjegy 
E bizonyitvány után czikkiró ur szemelyem iránti 

urra nem 

jó akaratat köszönöm. Kérem a tekintetes szerkesztő 

urat becses lapjában e rövidke közleményemnek helyt 
adni, mely után kiváló tisztelettel maradok Tekintetes 

szerkesztő urnak tisztelő hive Abásfalva, 1901. augusztus 

20. Boér fetván s. k. gör. kath. lelkész és cz. alesperes. 

— Nőfényképész városunkban. Vasadi Kalicza Gi- 
zella fenykepész szekely-Udvarhelyt (Kossuth-utcza, 
Huszár-féle telek), most berendezett fenyképészeli mü- 

alispanjátol. 11996 

termében a legkényesebb igényeket is kielégitő, mű- 

: alódi bort 

Kisküküllőmenti ó- és ujborok kaphatók 
Kitünő 1 hectotól 200 hectoliterig 18–19 torint- 

jával Balavásáron dr Hersch Jakabnál. 

venni akarók kérjenek árjegyzéket Székely 
Borkereskedéstől Székely-Keresztur 

B E TEGHPÁL, 
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos. 

Hivatalos rész. 
A közönség gyelméhe Udvarhelyvármegye alis- 

panjatol sz. 12 .amnsp. Hirdetmény. A varmegye 

tegtobb ték a kir. adóhivatalok által össze- 
allitott nevjegyzeke, folyo ev szeptember 1-8 ik nap- 

jain a varmegyei szekhaz 1-so aljegyző irodáján köz- 

szemlére lesz kiteve. Ezen nevjegyzek alapjan fog a 

legtobb adót fizeto törvenyhatosagi bizottsagi tagok 

nevJegyzeke az igazoló valasztmány állal az 1902-ik 
evie osszeálhttatni. Felhivom mindazokat, kik a tör- 

venyhatosagi bizottsagi tagok nevjegyzékébe való fel- 
vetelle ado alapjan jogosullaknak venk magukat, hogy 

a közszemlere kitett nevjegyzeket jelzett idő alatt es 
negyen tekiutsek be s netalani sérelmeiket az igazoló 
va asztmanyhoz jelentsek be. kveom továbbá mind- 
azokat, kik az 1ö86. evi XXI. 26. §. értelmében 
joggal birnak arra, hogy álami elak kélszeresen szá- 
mittassek, ez iránti igenyeiket folyó ev szeptember 8-aig 
bezarólag az igazoló valasztmanyhoz önyvel inkabb 

bejelentsek, anna 
ez alkalommal elesnek. Szekely- avarhalyt 1901. aug. 
hó 28-án Dr Damokos And r, al spán. 

Fellogott és ellévedt allatok. Udvarhelyvarmegye 
, 11997-901. alisp. sz. Valamennyi 

közseg előljárósaganak. Körözes vegett ertesitem, hogy 

oroszhegyi Gagyi György hatarbironál 2 drb bival fel- 
fogva tartatik. Egyik 6 eves, balfüle csonka és alól ki 
véve, a másik 2 eves, jegy nélküli. - Korondi lakos, 
Molnus Ferencznek (Balint fia) pedig a tulajdonát ké- 
pező 3 eves egerszőrú kanczája, Korond közseg nyo- 
máshatáráról eltévedt,. Szekely-Ud arhelyt, 1901. aug. 
2 khvos Andor, alispán. 

Járványok. Udvarhelyvármegye alispánjától. 12139., 
12189, vedys 12232., I11764-901. alisp. sz. Szekely- 

város polgármesterenek és eni köz- 
1 végett értesitem, 

Beihlenfalva közseég bivalallományában a bival- 
vesz szorvanyósan; Kápolnas-Olahfalu közs. sertésállo- 

mányaban a sertésorbancz szórvanyosan es Abasfalva 
közs. sertésallomanyában a sertesvesz járványosan fel- 

vén, a vonatkozó zárlatok elrendeltettek. Ellen- 

ben Homotód Szent-Péeter es Felső-Rákos községek ser- 

tésallományaiban a jarványosan uralgott sertésvesz 

megszünvén, a vonat ozó közsegi zárlatok feloldattak. 

Székely- Udvarhélyt, 1901. augusztus 10-án. Alispán 

helyet: Gróf Lázár főjegyző. 

-
 

a
 

Hirdetések. 

Sz. 457--1901. végrh. 

Árverési hirdetmény. 
Aúlírt birósági végrehajtló az 1881 évi LX. t-ez. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a 

széelkege szturi kir. járásbiróság 1901. évi V. 190]1. 

szamu vegzése követlkezteben Gross Albert erzsébetvá- 
rosl ügyved által képviselt Theil György fületelki lakos 
t Kovacs Ferencz és neje szentdemeteri lakosok 

ellen 700 korona s jár, erejéig 1901. évi márcz. hó 30-án 
csnatositol kielegitesi vegrehajtás utján efoglalt és 

koronárá becsült következő mgosago 

kocsi- szekér, 1 pej kancza, 1 csikó, hazibutorok és ágy- 
nemek nyilvános érverésen elada tnak. 

ely árverésnek a székelykereszturi kir. járásbiróság 

1901. évi V. 109]4. 'számu végzése folytán T00 korona 
tőkekövetelés, ennek 1900. evi május hó 1-s nap- 

jatól járó 8 Százalék kamatai, /, százalek valit dij es 
eddig összesen 187 koron a 65 fillerben biróilag mái 
egdllab t költségek rtjel Szt-Demeteren alperesek 
ázánál leendő eszközlésére 1901. évi szeptember ho 
h ik mapanak d. e. 11 órája határidőül kitüzelik es ah- 
hoz a veni Sz ándekozok oly megjegyzéssel gvli 

vi 
.§-a éertelmébén kezzpenztizetes 

mellett a négtobbel igerőnek becsáron alul is el fog- 
nak adatni 

nyiben az elárverezendő ingóságokat mások 

is le és felülfoglallatták s azokra l jogot nyer- 
tek volna, jelen árveres az 1881. eévi LX. é z 102. 

értelmében ezek javára is elrendeltetk 

Kelt ezékelt Kereszturt, 1901. abg. 18-án. 

SZALONTAI ALBERT, 

lir brósági végrek jtó. 

hető be. 

Sz. 1063 -1901. körj 

Árverési hirdetmén 
Alulirott község előljárósága ezennel 

teszi, hogy Homoród-Szent-Márton község korcsn 

a hozzátartozó malet együtt 1902. ev 
nuár 1 től kezdődőleg 6 (hat) egymis után el 
évre legtöbbet igérőnek folyó évi szeptember hó 22. 
délelőtt 8 ó rakor árseghágánal nyilvanos arveres 
haszonbérbe fog 

A eánkakni agtartamra az italmérési enge 
dély a berlő nevére át fog i 

rverés egyéb feltételei a korleerao irod 
bármikor glekitle tők. 

Homoród-Szent- keton, 1901. augusztus hó 2 

Godra Mihály, Szabó Móz 
körjegyző. k. főbiró. 

807-1901. szám. 

Pályázati hirdetmeny. 
Udvarhelyvármegye udvarhelyi járásában Ze 

telaka község területén fekvő állami kezelésb 
vett közbirtokossági erdők örizetére Zetelaka szék 
helylyel elhalálozás folytán egy járási erdőőri és 
egy ujonnan szervezett erdőszolgai állásra eze 
nel pályázat hirdettetik. 

A járási erdőőör javadalmazása 360 korona 
évi fizetés és 120 korona évi lótartási átalány; 
az erdőszolga javadalmazása 240 korona évi fi- 
zetés és mindkét állásnál ezenfelül a szabályren- 
deleleg megállapitott tüzifa és legeltetési at 
mények. 

Az erdőőri állásra csupán erdőőri szakvizs- 
gával biró oly egyének pályázhatnak, kik az 1879 
évi XXXI. t-cz. 37. §-ban előirt minősitéssel bir- 
nak, az erdő szolgai állásra, kik fedhetlen elő- 
életüek, életüknek 24-ik évét betöltötték, irni és 
olvasni tudnak, továbbá mindkét állásra, kik ép 
szellemi és egészséges testalkatuk mellett hibátlan 
beszélő, látó és halló képességgel birnak. 

Pályázók felhivatnak, hogy sajátkezüleg 
egy koronás bélyeggel ellátott kérvényeiket le 
későbben folyó év szeptember hó 16-ig alulirott 
erdőhivatalnál nyujtsák be. 

Székely-Udvarhelyen, 
9-én. 

1901. evi augusztus 

M. kir. állami erdőhivatal. 

7785-1901. szám. 

Faeladási hirdetmény. 
Udvarhelyvármegyében, Patakfalva község 

határán, a patakfalvi közbirtokosság és egyházi 
testületek tulajdonát képező erdőkből 43 26 kat. 
holdnak, 1530 m'. vastagabb, 707 m', vékonyabb 
tölgy épület és müűfa és 1313 m'. tölgy tüzifa 
egy évi kihasználási időtartam mellett 190. 
évi szeptember 23-án délelőtt 10 órakor Patak 
falva községházánál nyilvános szóbeli és zárt 
irásbeli árverésen el fog adatni. 

Kikiáltási ár: 22269 korona, minek 10 szá- 
zaléka bánatpénz. 

Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek. 

Az árverezési feltételek a székelyudvarhelyi 
m. kir. állami erdőhivatalnál és a közbirtokosság 
elnökénél Patakfalván megtekinthetők, esetleg 
szükséges közelebbi felvilágositásokat is ő nyujt 
skél Udvarhely, 1901. év augusztus hó 
8 ikán. 

m. kir. erdőmester. 

Sz. 27838-901. szb. 

Arlejtési hirdetmény. 
A pálfalva— martonosi viczinális közut 

kilóméter szakaszán (martonosi határban szent- 

kálatait f. évi október hó 26-án megtartandó 
lejtésen 520 korona s2 fillér kikiáltási ar melle 
vállalatba fogom adni. 

Felhivom mindazokat, kik ezen munkálato 
elvállalni szándékoznak, 

ajánlutokat nem fgyelemmbe venni. 

zekelvkefeszten 1901. augusztus 2 
Gál 

Az uj tanév kezdelével 

ban felszerelt 

ak 
a hol mindennem 

rajz- és tan 



v rh e 1 v. 

tatik meg 

verezni szandekező köteles a lleal tási á 
ÉPÜ L E T. ES t 

10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes ér- 
o 
tékpapirban az árverést vezetőnek kezéhez letenni, szsz B UT Ok SZ T l 08 

zárt irásbeli ajánlat kellő bánatpenzzel felszerelve, 
t 

az árverés folyama alatt elfogadtatik, utóajánlat , 

azonban sempmii szin alalt sem j. Viszl 1 ányó l stv a 
A részleles becslés adatai és az árverési fel- sz UDVARHELYEN, Kossutlutcza Postaudvar elyi a Fötéren megnyítottam, a Rol 

s tetelek a lH-oklándi szolgabirói hivatalnál és a Ajánlja mindennemü az asztalos szakmába fres sülemények, torták, emini minden 

vargy: si m. kir. járási erdőgondnokságnál a hiva- vágó munkálatait, u. m. szalonok, hálószobák, ebéd- szati czikkek kaphatók. 
lalos órák alatt megtekinthetőkk lk és hivatalos helyiségek, irodák és iskolák, venn Esküvőkre, keresztelőkre és mind en 

deglők, kerthelyiségek es mulató helyek berende- 1 s g alkalmakra izletes és szépen 

H Oklind, 1991 augusztus hó 1őén zését. Szohbák padolása, ablak és ajtóbe- n be 

Benedek Imre. allitások. 
főszolgabiró. 

szitek. 

A n é. közönség becses 
Szolid árak. – (sinos és tartós aris aradolt 

mmmmm zékely butor. 
Izléses székely stilü tulipános butorok 

művészi kivitelben és festéssel. Videki megrende- 

lések pontosan teljesittetnek. 
v . - 

A bardoczi közbirekoz ervejeken (saj. hat.) az ideiglenes gazdasági üzem- - tisztelettel 

rint a 8 zkba tövön álló és kijelölt 354 drb fölgyfa mely akorlks ösz Ij viszhányó Itván, ae ezés 

s m s 111 méó tüzifára becsültetelt 1301. szeptember hó 2-án d dlet és butorasztalos - 

zeban rmeheli zárt ajánlattal egybekötölt nviknse szóbell árverésen E Tisztelette felentem a negyérdemt kt 

Kik Taltási ár 1848 kor., azaz Egvezéer vvennyolcz korona. l héymtet 

rverezni szándékozó köteles a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy zyógy templomi homlokzatávals 

képes értékpapirban az árverést vezetőnek kezehez letenni, zárt irásbeli ajánlat ARTI AN DRÁS 1e kvő házam bolihelyiségé 

ama alatt elfogadtatik, utóajánlat azonb: 
ana az árverés folyama alatt e ik, utóajánlat azonban A kken 

boecslés adatai és az árverési feltételek a h.-oklándi szo lgabirói hiva czirészrmiuester : fyortyaniy Gabor. 

és a vargyasi m. kir. járási erdőgondnokságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. SZEKELYUDVARHELYT 

TOklánd, 1901 augusztus hó 15-én. 
ossnih-n 21. 

Memnedek. főöszol gabíro a] (Zálogház mellett.) Ek KECZY A JOS e 

BmHEEEE mm m
mmmlelmeelmlellm E

 Ajánlja a n. é. közőne szives figyelmébe : 

gogggegnzmgsgezzossagmeszegőzzokesegaesegegégsegsesegösés a gge
g a Konmutt s7. sz Zalceház melleli) egesez És DISZMUBÁDOC 

ge 
ujonnan berendezelt rz és né1 al la minden e szakrla vágó munkálatait, 

am rege oo t KÉESZCZIPŐRAKTÁRT tden ilos 
á v l dl t ám r r kadak, zt ezkv konyhaeszkö. 

Arverési hirde mény. ethe zök es kertészeti czikkok. — Videki megrendel 
egfinomabb anyagból a legkényesebb iz pontosan teljesíttetnek. 

fülei közbirtokosság erdejében az A' üűzemosztaly 3, 4. osztagában tövön lésnek is megfelelően észit kellő kg 1d évi fennállása a megrendelések 

álló és kijelölt 175 drb tölgyfa, mely szakértőlleg összesen 361 m' műlfára és 154 m3 tü- tartóssággal, pontossággal, jetédanyos daark ancl- és kiszolgálások kifogástalanságáról és szolidságá 

zifára becsültelett, 1901. évi szeptember hó 2-án d. u 4 órakor a közsegházában irásbeli 1e nől és rmekezipőket. Sokoldal mta- ról tanuskod k. e zt megbizást ker 

zárt ajánlattal egybekötött nyilvános szóbeli árverésen el fog adatni. a n. é közönseg bízall- letlel: 

Kikiáltási ár 2351 kor, azaz Kétezerháromszázötvenegy korona 
Bl kEczY 08 badogos mester, 

Árverezni szándékozó kötelés a kikiáltási ár 10 százalékát készpenzben, vagy 
szekely Udvarhely 

ovadékképes értékpapirban az árverést vezetőnek kezéhez letenni, zárt irásbeli ajánlat 

kellő bánatpénzzel felszerelve, az álverés folyama alatt elfogadtatik utóajánlat azobban 
—— 

semmi szin alatt sem. jnuald hálószoba epv valesz Kezeskedik 

részletes becslés adatai és az árverési feltételek a h.-oklándi szolgabirói hi- tnyall lneni 30 ebeédlő Nagy vál kitünő minősé- 

vatalnál és a vargyasi m. kir. járási erdőgondnokságnál a hivatalos órák alatl meg- 
butorkereskedő k szalon- és 

ó 50 szalon és ték szalo 

tök. 
több uriszoba 

H Oklánd, 1901. augusztus hó 15-én. 
barock, gekben. 

EEenmedek, főszolgabiró bitorraktár renaissance, Párisj, berlini, olcsó árak melfett. 

ogegeon a Relnhait Fülöp secessió és nrüsseli stb. Vidéki 
gggogoggésgelee gsgggeggeggegges sEbebae ö e ónémet stilben megrendelések a 

es sse hirn ve állandóan elyrím, pe sgponiosabban 
z gpD s 

KOVÁCS T Készménye raktáron van- luche szöve- e A 
MEST H vári árakon. nak tekben. eszközöltetnek. 

PANAJOTH ss az SZÉKELY-UDVARHELY 
l gg 

Áb m czaban snidt el e ss t Fértouk a hazai ipart. 
muülakatos 

KEREKPAR RAKTÁRA etlos Kézsmárky Akos 
zgzékoly-Udvarhelyi. Kossuth-u. 44, Van szerencsém értesiteni kocsigyártó és nyerges 

Nagy választék: Kaiser, Styria-, Re- hol ki elő kivitelben ké- Székely Uavarhelyt (sze emben 
szitek: kocsikat, szekerek, épületek kovácsmun- az aszta Homással lja den e szakmáb 

gemúé- stb. kerékpárokból. Legolcsóbb árak. 
vasuti állomá sal) ajánlja min szakmába vágó 

Összes elsze 1 elé golcsóbb árak kált, lovasalást, régi harangok elfordi- cs vágó munkálatokat elvállalok, igy jutányos áaron s a legkényesebb igényeket is kielégitő munká 
ee knnatók. e klel javilásokat, pontosan a ezokd épeete um teljesen uj kocsik és szekerek, nyerge 

tos niuunfedli, sir kerd- Kerékpárjavitó Hos más videkeken telt tanulmányaim e lrokk al el marmte iveőnft, má a á kokka adl festések, avitások 
redtek e műhely. alapján nitettam meg a modern technika viv- különösen ajánlom remek müvü korzalaat olcsón eszközöltetnek. Videki megrendelések gyo 

manyaival rendelk met s k k r állvá 
eg előnyös részletize- Csak szolid kivitel és ség e tge met s a n. e. közön könyv- és írományállványaimat. san és jutányos áron teljesittetnek. Régi kocsi 

tésre 

olosóárajelszaram Likman Balázs, 
Községi jegyzői és birói irodák teljes berendezésel és özekereket becserélek, esetleg készpenzen m 

mm k kovácsmester. 

futló szőnye- gért, 

k
z
z
z
k
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veszek. Mintajegyzéket ingyen es bérmentve 
Jutányos árak, izléses munka dök. A nagyérdemüű közönség szives 1 

pártfogását kérve, vagyok isztelettel: 

Kézsuá 
Székely-Udvarhelyt, Szombatfalvi-utcza. (Saját 

skzzamakzzzkaak gggeggemgögesemai hzambany 
1091. évi öTő. szám. BIRÓ FERE NOZ. 

Árlejtósi hirdetmény. 
A panajdi m. kir. sóbánya hivatalnál a gepe Ivfogat és másnemü fuvarozási szol 
éllele 1902 év január hó étől kezdve 1904. évy deczember 31-ig terjedő- 

után következő evre; 1901. óv szeptember hó 18-án délelőtt 10 órakor 
ajd n m. kir. okánymívata irodában artande árlejtés nr a lekévesebbet igerő 

eg
gg
eg
os
a 

Épitéseket, épit tkezéseket 
és tervezéseket, valamint költség- 
előirányzatokat teljesen szakszerüen 
és a kor igényeinek megfelelően a 
legkenyesebb izlésnek is megfele ően 

Videki megsg köz- és magánépületeket teljes beren 
bizások is a dezéssel elvállal 

g 

leggyorsabban 

teljesíttetnek. V l a dár Fel 11 ez 

Egyszerü 

s belverpel és az 1000 korona bánatpénzzel ellátva, 
jánlat a parajdi gerelyfogat bérlethez" csak a szóbeli arlejtés 

sonyzéki is csak akkor fogadtatnak el és bocsdb építő válialkozó 
közigazgatási tsztségtől kiadott és láttamo- keresésekre Székely-Uavarhelyt, Szombat- 

k y ezen mintegy 10.000 koronára rugó be azonnali kime- falvi utcza, sajat házában. 

vel, vagy terümentes fekvő vagyonnal birnak 
állalhatják es azt végezni is képcsek mő jekozdd futányos árak 

k a parajdi m. kir. sóbánya hiva- adatik. 

e
 

Tembplo jevítasoka, 

zolid és fele ollártervezeteket s minde 
szakmába vágó dolg 

tosan elkészi 

lősség melletti 

munka. 


